

广州市干部健康管理中心

党建园地

〔2021〕第1期

（总第28期）

政工部编

2021年3月8日

目 录

【专题报道】

- 追踪广州足迹，建功建党百年.....（3）
- 广州市干部健康管理中心召开“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育动员大会.....（5）

【活动资讯】

- 工会送温情 佳节暖人心——广州市干部健康管理中心工会春节期间开展系列送温暖活动.....（7）

【支部风采】

- 好家风 代代传——广州市干部健康管理中心第一党支部开展主题党日活动.....（9）

- “弘扬好家风，传承好家训”——广州市干部健康管理中心第二党支部开展主题党日活动.....(11)
- 书签寄语 传承良好家风家训——广州市干部健康管理中心第三党支部开展“好家风”主题党日活动.....(13)
- 传承好家风，涵养新风气——广州市干部健康管理中心第六党支部开展主题党日活动.....(15)
- 【美文欣赏】**
- 石草.....(17)
- 【新闻简讯】**.....(18)

【专题报道】

追踪广州足迹，建功建党百年

为感受广州变化、追踪党史的广州印迹。2月25日，广州市干部健康管理中心党委书记李焕忠带领中心党员干部10余人，前往广州市国家档案馆参观学习。



在国家档案馆里，同志们感受到了广州的地理变化、人文变迁、市民出行和生活的改善，对广州的历史，特别是对改革开放以来的变化感触深刻。改革开放之后，广州市民的生活日新月异，从八十年代的老“三件套”到九十代的“新三件套”，再到如今方便快捷的现代化城市生活，都体现了广州居民生活质量的提升，也是中国快速发展的缩影。一个个老物件、一条条旧习俗，引起了同志们的共情。他们结合各自的成长经历，感慨时代的变迁，表达对党领导人民取得社会主义建设巨大成就的敬仰之情。也许岁月能改变山河，但历史将不断证明，广州的红色精神永不褪去！



观摩学习档案馆后，同志们被广州快速的发展所震撼。他们表示，在中国共产党成立 100 周年即将来临之际，我们要乘势而上、接续奋斗，继续建功立业，以优异成绩献礼党的百年华诞。

广州市干部健康管理中心召开“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育动员大会

为认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、扎实开展党史学习教育，3月1日，广州市干部健康管理中心党委在行政楼大会议室召开“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习教育动员大会。会议由中心党委副书记、主任周辉主持。



动员大会上，中心党委书记李焕忠传达学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神及省、市、市人社局相关会议精神，并对中心党史学习教育进行了动员。中心党委副书记、主任周辉简介了中心庆祝建党 100

周年活动的实施方案。

李焕忠强调，党的一百年是艰苦卓绝的一百年，也是灿烂辉煌的一百年，有许多值得我们学习和借鉴的宝贵经验。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，促进党史学习教育的领会和提升；要以党委为中心、党支部为阵地，加强组织领导，广泛开展党史学习教育；要坚持以人民为中心的发展思想，切实为群众办实事解难题；要把党史学习教育同中心健康事业的具体实践相结合，改进工作，促进发展。



动员大会是广州市干部健康管理中心党史学习教育的开始。后续，中心将会把党史学习教育融入日常工作，加强宣传教育，创新方式方法，推动党史学习教育成果转化，以优异成绩迎接建党 100 周年。

【活动资讯】

工会送温情 佳节暖人心

——广州市干部健康管理中心工会春节期间
开展系列送温暖活动

临近春节，国内疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势，常态化疫情防控压力较大。在疫情防控的特殊背景下，多地发出了“就地过年”倡议。为积极响应“就地过年”的号召，广州市干部健康管理中心工会采取了一系列针对性措施，为留院员工送上诱人又暖心的节日福利和留岗“大礼包”。

2月1日下午，中心工会向全体会员发放腊肉腊肠、米油、杂粮礼盒等春节节日慰问品，营造欢乐祥和的节日氛围，保障广大员工能度过一个温馨有爱的春节。



春节前夕，中心领导前往2位长期生病员工家中进行走访慰问，详细了解他们的生活情况，叮嘱他们注意保重身体健康，为他们送上节日的祝福和问候，让他们感受到中心的

温暖。



2月12日和2月14日，中心工会在做好疫情防控工作的情况下，面向留院员工组织开展了两场“岭湖欢乐迎新春、文明祥和度佳节”员工趣味活动，并为每人派发春节大礼包，让响应号召留院过年及坚守在岗位一线的员工切实感受到来自中心的温暖和关爱，丰富精神文化生活，在活动中凝聚起团结进取、奋发图强的强大精神力量，度过一个文明、健康、温馨的春节。



诚意满满的举措，让春节期间留院坚守岗位的员工切实感受到来自中心的温暖和关爱，也让广大员工感受到这个年虽然特殊，但却不失该有的温情和年味儿！

【支部风采】

好家风 代代传

——广州市干部健康管理中心第一党支部

开展主题党日活动

（通讯员：第一党支部 李金娜）

“家风”是什么？小而言之，家风就是一个家庭的风气；大而言之，家风是优秀传统文化具体而微的表现形式。为加强思想政治教育，传承优良家风，2021年2月26日，广州市干部健康管理中心第一党支部举行了“好家风，代代传”主题党日活动。



全体党员观看了《守望家风——俭廉》的视频，一个个

重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风的历史故事：一代名臣范仲淹在宦海几度沉浮，却始终秉承“以国为家、心系天下”的理念，一生持俭、不卑不亢；一代廉吏于成龙，立誓“为官一任、安治一方”，以卓著的政绩和廉洁刻苦的一生，深得百姓爱戴……。他们廉洁自戒，心存敬畏，才能担当重任，服务家国。

同志们结合自身实际发表了观后感，纷纷表示好家风不仅造就一个人、一个家庭的道德伦理水平，还是一个社会、一个国家价值秩序、文明发展的基石；今后要注重家庭、注重家教，从我做起，践行家风、弘扬家风，立足本职，作好表率。

“弘扬好家风，传承好家训”

——广州市干部健康管理中心第二党支部

开展主题党日活动

（通讯员：第二党支部 吴育波）

为深入贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭，注重家教，注重家风”的重要指示精神，以实际行动践行社会主义核心价值观，2月25日广州市干部健康管理中心第二党支部积极围绕“弘扬好家风，传承好家训”开展好家风主题当日活动。



此次活动从心理学角度看家风传承与家风建设，阐释了家庭是社会的基本细胞，是人生的第一所学校，正所谓“积善之家，必有余庆；积不善之家，必有余殃”。通过家谱图

从心理动力学角度探讨家风培育和传承的重要性，强调建立良好的家风最重要的是家庭成员各就各位，各司其职，有统一的、好的、对的、高的标准。一个家庭有了好的家风，这个家庭就能和睦团结；千万个家庭有了好的家风，我们这个社会就会和谐、有向心力，我们这个民族和国家就有了凝聚力和战斗力！



通过此次主题党日活动，全体党员纷纷表示：在以后的工作中会时刻铭记党员的身份，不断提高家风意识，进一步弘扬和践行社会主义核心价值观，发挥党员示范引领作用，传播向上向善向廉的正能量，以好家风促党风，提振精气神，凝聚正能量。

书签寄语 传承良好家风家训

——广州市干部健康管理中心第三党支部

开展“好家风”主题党日活动

(通讯员：第三党支部 白云)

中华民族历来注重家庭、家教、家风建设。为传承好家风、培育好品格，2月24日，广州市干部健康管理中心第三党支部在桃源居会议室开展“好家风建设”的主题党日活动。

党支部书记冼景霞带领同志们学习习近平总书记对家庭、家教和家风建设的重要论述。习近平总书记指出，千家万户都好，国家才能好，民族才能好。家风家训是家庭教育的重要内容，是社会主义精神文明建设的重要组成部分，也是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。



家风家训在每个人家庭都有不同的体现，良好的家风家训都是异曲同工的。同志们在分享各自学习体会时，表示：传承中华传统，形成良好家风是至关重要的。好家风对社会

而言是一种道德力量。良好的家风映射出中华民族的优秀品质、民族礼仪乃至民族精神。我们要铭记家风家训，为自己的人生奠定坚实的基础，踏出坚定步伐。



活动中，大家齐动手制作“好家风”寄语书签。每位党员都在书签上写下了关于好家风的良言、古训，进一步加深了对传承“好家风”的重要性的认识。好家风，我们一直在养成；好家风，我们要一直传承下去。

传承好家风，涵养新风气

——广州市干部健康管理中心第六党支部

开展主题党日活动

（通讯员：第六党支部 姜顾礼）

为深入贯彻落实习近平总书记关于家庭、家教和家风的重要论述，大力弘扬中华民族传统美德，以好家风促党风政风，涵养社会良好风气，2月24日，广州市干部健康管理中心第六党支部召开“传承好家风、涵养新风气”主题党日活动。



同志们学习了广州地区典型好家风事例。这些事例鲜明地呈现了“孝长辈，爱幼亲”、“赤子心，爱国情”、“随手帮、重仁义”“诚立身，务实干”、“常修身，自立强”、

“廉行事，公私明”等好家风。通过学习，同志们更清晰地理解了好家风的重要内涵，心灵受到一次正能量的洗礼。

党支部书记郑灶林指出，家风是一个家庭或家族共同约定的价值准则，是我国的传统文化传承的重要形式。回顾我党百年历史，党风和家风建设始终贯穿其中。良好的家风，能赋予我们向善向上的精神力量，帮助我们在工作和事业上取得更大成就。同志们要重视家庭建设，弘扬好传统、涵养好家风、传播正能量，要时时讲党性、处处守家风，用自己的言行，彰显共产党人的价值追求。

【佳文共赏】

石草

（作者：曾秀燕）

此处院中晃杳地，无歌无言冷僻台。
自从昨日迎春到，喜得今宵听草吟。
着眼处，嫩芽与枯叶并现，春风共石缝常生。
不惧百日干旱，莫道乱石无情。
只要不灭心中希望，石缝间，照样蕴藏春天！



【新闻简讯】

◆2021年2月3日，经广州市公安局黄埔区分局确认备案，我中心门牌号变更为“长岭路109号”。

◆2021年2月8日，中心党委在心灵剧场召开民主生活会征求意见解答会。

◆2021年2月12日、14日，中心工会组织疫情原因留院及春节期间坚守岗位的员工开展趣味活动。

◆2021年2月23日，中心召开“领导班子考核测评会议和“一报告两评议”民主测评会议”。

◆2021年3月2日，中心开展消防器材（灭火器和防毒面罩）使用培训及灭火实操演练。

◆2021年3月2日，中心工会组织拔河比赛。

◆2021年3月8日—11日，中心工会组织员工分四批开展春游活动。

报：广州市人力资源和社会保障局机关党委

送：中心领导、各党支部、各科室

责任编辑：李焕忠、周辉、唐成广、关若萍

编辑：王波、李丹娜

电话：38977010
